
2. runde 2016 8. klasse

Opgave 1

En prøve består af 24 spørgsmål. Får for hvert rigtigt svar får man 5 point 
og for hvert forkert svar får man fratrukket 3 point.
Tim besvarer alle spørgsmål og scorede nul point.

Hvor mange spørgsmål har han besvaret korrekt?

a) 6 b) 8 c) 9 d) 12 e) 15

Opgave 2 

Tre kvadrater Q1, Q2 og Q3 ligger således, at hjørnet M af Q1 er centrum 
for Q2, og hjørnet N af Q2 er centrum for Q3 (se figuren).

Hvad er forholdet mellem arealet af 
det blå område og arealet af de 
hvide områder tilsammen?

M

N

Q1

Q2

Q3

a) 1 : 3 b) 1 : 4 c) 2 : 7 d) 3 : 13 e) 3 : 16

Opgave 3 

216 kugler er fordelt i tre skuffer.
I den nederste og midterste skuffe er der tilsammen 160 kugler.
I den midterste og øverste skuffe er der tilsammen 172 kugler.

Hvor mange kugler er der i midterste skuffe?

a) 12 b) 44 c) 56 d) 72 e) 116
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Opgave 4      

For hvor mange naturlige tal n gælder følgende uligheder?

3 <
n

19
< 7

a) 74 b) 75 c) 76 d) 77 e) 95

     Opgave 5 

Hvad giver regnestykket? 1 + 3 + 5 + . . . + 151 + 153 + 155

a) 12168 b) 12012 c) 6084 d) 5928 e) 5772

Opgave 6      

Jason har inviteret sine tre venner. Han tager i mod deres jakker og 
hænger dem op.
Da hans venner skal hjem er det tilfældigt hvem der hvis jakke.

Hvad er sandsynligheden for, at ingen af dem får deres egen jakke?

a)
1

6
b)

1

3
c)

2

3
d)

2

9
e)

3

5

Opgave 7                   

a) 2016 b) 6957 c) 7254 d) 11273 e) 20160
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Forestil dig tallene fra 1 til 2016 skrevet i rækkefølge uden at der er 
mellemrum mellem de enkelte tal.
Forestil dig at der kun står ét tal – et ”monster”-tal.

Hvor mange cifre har dette ”monster”-tal?
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Opgave 8 

Følgende udtryk divideres med 7:

1 + 1 · 2 + 1 · 2 · 3 + 1 · 2 · 3 · 4 + . . . + 1 · 2 · 3 · . . . · 97 · 98 · 99

Hvor meget bliver der til rest? 

a) 2 b) 3 c) 4 d) 5 e) 6

Opgave 9 

Her er en regulær femkant med alle 
diagonaler.

Hvor mange trekanter kan man 
finde i figuren?

a) 25 b) 30 c) 35 d) 36 e) 40
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Opgave 10 

I en 7. klassen spiller 12 elever i en tennisklub, 14 elever spiller i en 
fodboldklub og 8 elever spiller i en skakklub.
Det er også kendt at:

• 7 fodboldspillere spiller i en tennisklub.

• 3 skakspillere spille i en fodboldklub.

• 3 skakspillere spiller i en tennisklub.

• Præcis to elever spiller både i en tennis-, en fodbold- og en skakklub.

• En elev spiller ikke i nogen klub.

Hvor mange elever er der i 7. klassen?

a) 18 b) 24 c) 26 d) 31 e) 34

Opgave 11 

Der gælder følgende ligheder:

a

b+ c+ d
=

5

4
a

b+ c
=

6

5

         
a

d
.

a) −6 b)
6

5
(b + c) c) −30 d)

3

2
·

1

b+ c
e)

1

30
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Hvad giver      ?




